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Válaszúton a nemzet.
Nemzeti életünk, politikánk, gazda­

sági berendezésünk egész mozgó szer­
vezete, állami létünk a haladás kény­
szerítő erejétől hajtva, válaszúira ért.

Olyan pontra értünk, ahol életbevágó 
kérdésekről kell döntenie a nemzetnek. 
Ettől a döntéstől az egész ország jö­
vője függ.

Közel egy évtized zilált politikai vi­
szonyai már-már alapjaikban rendítették 
meg társadalmi és közgazdasági beren­
dezéseinket.

A nagy obstrukció és a nemzeti küz­
delem lezajlása után a jóhiszemű nem­
zet azt remélte, hogy az ország nyugodt 
fejlődése úgy politikai, mint gazdasági 
és kulturális szempontból hosszú időre 
biztosítva van. A remények, sajnos, nem 
valósultak meg. Ennek a csalódásnak 
szükségképpen, szinte törvényszerűen be 
kellett következnie. Ennek a kiábrándu­
lásnak bekövetkezését azok, kik a dol­
gokat nemcsak felületesen szemlélik, ha­
nem mélyebben tekintenek beléjük, már 
a koalíció megalakulásakor világosan 
láthatták.
ij A világtörténelem számtalan példája 
bizonyítja, hogyha különböző politikai 
tényezők egyesülnek egy közös cél el­
érésére, ezekben a politikai pártokban a 
a közös cél elérése után mindig fellép 
a széthúzás.

A koalíció három olyan különböző 
cél felé törekvő pártból alakult, hogy 
már ennélfogva is lehetetlen volt a hosz-

szasabb együttműködés. A három párt 
alapja, törekvése, politikai felfogása any- 
nyira összeférhetetlen, hogy a koalíció 
megalakulása szükségképpen magába 
hordta már a bomlás csiráit, A bomlás 
be is következett, az ország újabb ne­
héz megpróbáltatásokon ment keresztül. 
Most megint ott állunk, ahol öt év előtt. 
Megint nincs olyan egységes, erős po­
litikai pártunk, amely hivatva volna arra, 
hogy az országot kormányozza és biz­
tosítsa a fejlődéshez, haladáshoz annyira 
szükséges belső békét.

Megint ott állunk a válaszúton !
Most már végleg meg kell válasz­

tanunk az utat, amelyen haladni akarunk, 
mert újabb rázkódtatásokat már nem 
bírhat el ez az ország, agyongyötört 
ország.

A jelenlegi kormány kitűzte az 
irányt, amelyben haladni akar, megis­
mertette az országgal azokat az eszkö­
zöket, amelyeket igénybe akar venni, 
hogy az országnak hasznára legyen és 
eredményes munkát folytasson.

Ezek a férfiak, akik most az or­
szág kormányát kezükben tartják, sze­
mélyüknél, politikai múltjuknál fogva 
feltétlen garanciát nyújtanak arra, hogy 
a cél eléréséhez, amelyet maguk elé 
tűztek, elég energiájuk és tapasztalatuk 
van. Erkölcsi qualitásuk garantálja, hogy 
a kitűzött célt őszintén akarják is !

A cél mindnyájunk előtt becses és 
forrón óhajtja minden igaz magyar,

hogy elérhessük. Az ország nyugalma, 
az elavult intézmények reformja annyira 
fontos, hogy minden lépést jól meg kell 
fontolnunk, nehogy újabb bajokat idéz­
zünk tel.
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A HELYZET.
Két hónap és néhány nap választ már 

csak el az uj országgyűlés összeillésétől. Má­
jás első harmadában fogja közölni a hivatalos 
lap a király kéziratát, a melylye! az ország­
gyűlést összehívja és ezzel együtt a minisz­
terelnök-belügyminiszter rendeletét, a mely a 
választások határidejéről intézkedik majd. A 
választások minden bizonynyal június hónap 
első harmadában lesznek.

Az egész politikai világ érdeklődése a 
választások felé fordul máris. Ezeknek elő­
készületei foglalnak le minden igyekezetei, 
merítenek ki minden erőt. Kivételt jóformán 
csak a kormány tesz. A minisztérium idejé­
nek és munkaerejének csak azt a részét for­
dítja a választások előkészületeire, a mely az 
ország ügyeinek intézésén és ellátásán túl 
rendelkezésébe áll. így majd mindennap van 
konferenciája a kormány tagjainak, a kik 
szombaton formális miniszteri lanácskozásra 
jönnek össze. Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök peaig, a kinek egészségi álla­
pota annyira javult, hogy teljes meggyógyu­
lása csak napok kérdése már, legközelebb 
Bécsbe utazik és kihallgatáson jelenik meg a 
királynál.

Az ország teljes mértékben méltányolja 
azt a nagy munkát, a melyet a kormány az 
alkotmányos rend helyreállítása érdekében 
kifejt és valósággal versengés indul meg 
minden vidéken : rászt kérnek ebből a nem­
zeti munkából. A küldöttségjárás, a mely a 
kormány zászlóbontáza nyomán megindult, 
még egyre tart. Pozsony és Besztercebánya 
intéztek impozáns küldöttség utján Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszterhez és Se­
rényi Béla gróf földmivelésügyi miniszterhez 
felszólítást a jelöltség fogadása jelentős ese­
ménye a politikának. Azzá teszik a kormány 
tagjainak nyilatkozatai, a melyeket választul 
tesznek a küldöttségek szónokainak beszé­
deire.

Természetes, hogy egyéb nyilatkozatok 
is bőven esnek. A legutóbb elhangzott válasz­
tási beszédek között meg kell állanunk egy 
pillanatra Mezőssy Béla fejtegetéseinél. A 
Wekerle-kormány volt érdemes államtitkára azt 
ay igazságot hangoztatta, hogy a hatvanhetes 
törvények nem gátolják, sőt elősegítik nemzet 
függetlenségünk kiépítését s hogy ez alapon 
folytatott megfelelő politikának támogatására 
nagyon sokan teljes önzetlenséggel készek len­
nének az országban. Egyben erősen kikel az 
ellen az egyes bécsi körökben észlelt törekvés 
ellen, amely a két állam mai kapcsolatának 
szűkítését célozza. Jól esik nekünk, hogy a 
67-es alap életrevalóságát 48 as oldalról és 
pedig igen előkelő részről is hangoztatják s 
hozzátehetjük, hogy a kormánynak és pártjá­
nak is becsületes és határozott célja, hogy a 
67-es alapot minél gazdagabb nemzeti tarta­
lommal telítse. Mert a 67-es törvényekben le­

fektetett nemzeti jogok érvényesítéséről senki 
sem mondhat le az országban, akinek szivén 
fekszik, hogy ez az alap öregbedjék erőben és 
népszerűségben. Az a törekvés pedig, amely 
ezt az alapot születni akarná, szemben találná 
magával az egész országot, 67-eseket és 
48-asokat egyaránt. Tndtunkkal azonban ennek 
a nizusnak bécsi irányadó körökben nyoma 
sincs; ilyesmiről legfeljebb tán egyes, tehetet­
lenségükben ártalmatlan politizálok ábrándoz­
nak, ellenben valamennyi irányadó tényezőt 
egynek tudunk azzal a törekvéssel, hogy DeáK 
törvénye alapján a nemzet erőviszonyainak 
megfelelő nyugodt és békés fejlődésünk biz- 
tosittassék.

BBBQanoaaanamn nemem aanBBD

Az élelmes Budapest.
Fővárosi levél.

(A házbéruzsorás.) A fővárosi embert ha 
veszedelem éri, nem bámul tétlenül maga körül 
s nem helyezi minden reményét és bizalmát a 
társadalom jólelkűségébe, hanem saját maga 
igyekszik segíteni a baján. A budapesti bérka­
szárnyák zsarnokairól szünet nélkül írnak a la­
pok s az eredmény az, hogy a házbéruzsorások 
tovább emelik a házbért. Jöhet itt a társadalom 
s undorral elfordulhat a főváros kisisteneitől, 
mégsem szállnak lejebb a lakások. Maguknak 
a lakóknak kell szembeszállaniok a kizsákmá- 
nyolóikkal. És érre nem is kell nagyon biztatni 
a szegény partájt. Nem egy háziurat döngettek 
el a kiuzsorázott lakók. Ez azonban nem va­
lami szerencsés formája a megtorlásnak, mert 
következményei lehelnek. Sokkal célszerűbb s 
okosabb módot fundált ki egy Kálvin-téri divat­
kereskedő. (A nevét nem irom ki, mert elaka­
rom kerülni a reklamirozás gyanúját.) Ennek a 
kereskedőnek be kell szüntetnie az üzletét a 
fölcsapott házbér miatt. A háziúr, akinek a há­
zában van az üzlete, stájgerolt hónapról hónapra, 
mig a kereskedő azon vette észre magát, hogy 
az üzlethelyiségért többet fizet, mint amennyi 
bevétele van. Máshol nem kapott alkalmas, üz­
leti forgalmához viszonyított olcsó helyiséget s 
igy elhatározta, hogy föloszlatja az üzletét. A 
háziúrnak azonban nem akart adósa maradni s 
ezért egy táblát szegeztetett ki az üzlete fölé. 
A tábla igy néz ki:

Ez az üzlet 

tulmagas házbér miatt 

feloszlik.

Ezzel a táblával magának reklámot csinál, 
no és a háziúrnak is. . . .

*

(Az élő modellnö.) A nagyobb női divat­
kereskedések kirakataiból fagyos mosolylyal 
néznek ránk a legújabb divatu ruhákat viselő 
viaszképü és viaszszerii nagyságák. Némelyikük |

annyira élethü utánzat, hogy a kirakat előtt 
sétáló közönség a megszólalását várja s lesi a 
szempilláját, hogy nem rándul-e meg. A fővá­
ros élelmes kereskedői között akadt egy cipő­
kereskedő, aki a nézőközönségnek azt a vágyát 
üzletének reklamirozására kihasználta s a viasz­
bábuk helyett egy élő leányt ültet a kirakatába. 
A kisasszony csaknem élettelen mozdulatlan­
sággal ül a Rákóczi-uti cipőkereskedés kiraka­
tában s ügyes könnyedséggel tart egy női sár­
gacipőt a kezében. Csak a szempilláival árulja 
el, hogy nem viaszból van, hanem húsból és 
vérből. Tudniillik ha csinos fiatalember kerül 
a kirakat elé s a szemei közé néz, nem tudja 
megállni, hogy ne kacsincson . . .

*

(Az első terraszok.) A hőmérőben a higany 
még alacsonyan jár; az emberek még télika­
bátot viselnek s a fővárosi kávéházak elé már 
kikerültek a terraszok. Ne tessék hinni, hogy 
elsietett intézkedések hozták ki a járdákra az 
első terraszokat. A fővárosi kávésok jól isme­
rik a közönséget. A fővárosi emberek egyetlen 
szórakozása a kávéház, sőt nagyon sokan a 
kávéházban tesznek eleget hivatásuknak is. 
A budapesti embernek még a kávéházban kell 
megszületnie s akkor az egész élete a kapuci- 
nerek s a pikkolók mellett fog lefolyni.

A budapesti emberben is vágyakat ébreszt 
a tavaszi napsugár. A budapesti ember is ra­
jong ilyenkor a szabad természetért. De a vá­
gyai, a rajongásai kimerülnek abban, hogy a 
füstös levegőből kimenekül — a kávéház előtti 
terraszokra. A budapesti ember a kávéházi ter­
aszokon találja fel a természet lágy ölét, 
amelyet kora tavasszal felkeres s csak késő 
ősszel hagyja el. Ezért tudják a fővárosi kávé­
sok, hogy miért rakatták ki olyan korán a 
terraszokat.

(s. k )
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DICK SAMU
órás- és látszerész

írad, íiidrássy-lsr és Weifzér J.-u. sa kán.
Elad és javít mindennemű ódákat két 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbóka csontkeretekbeu 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
®9SI. es szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindenueffiü kivitelben.]

Szemüvegek és orcsiptetőfi
orvosi rendelet sxerin* azonnal késziíte'aai

Amerikai és angol tennisz-czipők
urak, hölgyek és gyermekek részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, andrássytér 20 szám. Telefon szám 312.
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Barabás Bé'a Aradon,
A függetlenségi párt napja.

— A Hétfő riportja. —

Aradváros az utóbbi időben éppenséggel 
nincs híjával a nagyobbszabásu, tömegeket 
megmozgató politikai eseményeknek. Csak 
nemrégiben estünk túl Tisza István grófnak 
szokatlanul nagystílű fogadtatásán, aztán Kris- 
tóffy József állította talpra a polgárság nagy­
tömegét, tegnap pedig az aradi függetlenségi 
párt fogadta lelkesen jelöltjét, Barabás Bélát, 
akinek bevonulását mozgalmassá tette a szo­
ciáldemokrata párt csatlakozása, illetőleg a fo­
gadtatásban való részvétele.

A kora délutáni órákban már úgy látszott, 
hogy az egész ünnepséget elmossa az eső, 
az ég csatornái azonban megkegyelmeztek a ! 
függetlenségieknek s mire négy óra után Ba- j 
rabás bevonult, az eső már elállóit.

Barabás Béla elé Csabáig nagyobb kül­
döttség ment, amelynek nevében Csabán AvarfJ'y 
Imre dr. üdvözölte a párt jelöltjét. Barabás az 
üdvözlő szavakra hosszasabban válaszolt, mire a 
pályaudvar éttermébe vonult a társaság. Itt 
számos felköszöntő hangzott el, nagyobbára 
Barabásra

Ezután az egész küldöttség vonatra ült 
és Barabással együtt visszautazott Aradra. Ba­
rabás a küldöttség tagjainak nagy részével 
harmadik osztály on jött.

A Tisza-Kristóffy napokra emlékeztető tö­
meg várta az aradi állomáson Barabást, akit 
— amikor megjelent a kocsi ablakában, — lel­
kesen éljeneztek, és a nők virággal halmozták 
el. A perronon a függetlenségi párt nevében 
Steigerwald Alajos, az ipartestület elnöke üdvö­
zölte Barabást, majd a szervezett munkásság 
megbízásából Gruber Imre intézett kérdést 
hozzá, hogy milyen álláspontot foglal el az ál­
talános, titkos választójoggal szemben. Barabás 
válaszában az általános, titkos választójog hí­
vének vallotta magát, mire éljenzések között 
megindult a menet, melynek élén lovasbandé­
rium haladt.

Fél ötre járt, mire a Szabadság térre értek, 
ahol igen lassan helyezkedett el a nagy tömeg. 
Végre lizer Lajos, a függetlenségi párt elnöke 
jelent meg az emelvényen s rövid beszéd kí­
séretében fölajánlotta Barabásnak a jelöltséget.

Barabás Béla hosszasabban válaszolt s a 
jelöltséget természetesen elfogadta. Többek kö­
zött ezeket mondotta:

Tisztelt polgártársaim ! barátaim, Aradnak 
népe 1

Szivemből üdvözöllek benneteket itt ezen 
a helyen. Egykoron ezelőtt tizennyolc eszten­
dővel. amikor ezt a vértanuk szobrát leleplez 
ték, akkor a vesztőhelyen taiíott beszédem 
folytám a gyomai választókerület képviselőjévé 
választott. És most, Arad népe, Aradnak dol­
gozó, mindennapos fáradó, kenyerét keserves 
küzdelmekkel kereső népe idehozott engem is­
mét a vértanuk szobrához, meri tudják mind­
annyian azt, hogy azok az eszmék, amelyekért

ők a népszabadság nevében meghaltak, azok­
nak az eszméknek győzniük kell. A népsza­
badságnak, a népjogoknak diadalra keil jut- 
niok. Ez az én első szavam tihozzátok, ehhez 
a megmozdult Aradhoz, Arad népéhez, a hálá­
nak. a köszönetnek, a mélyen leboruló elisme­
résnek az első szava.

Most ezúttal nem programbeszédet aka­
rok mondani, de kötelességem egy pár őszinte 
tiszta becsületes kijelentést tennem (Halljuk.) Az 
első az, hogy programbeszéd kell most, nem 
a pártoknak elveit, nem a pártoknak program­
jait kell ma nézni, hanem azt, hogy Magyar- 
ország dolgozó becsületes népe bejusson a 
népjogok szentsége alapján a jogok országába 
a választások által. És miért van erre szük­
ségünk ? Azért, mert azt akarom, s minden 
becsületes ember azt akarhatja, hogy egy igazi 
tiszta, hamisítatlan nemzeti akar képződjék. És 
ha ez a nemzeti akarat szabadon, méltóság- 
teljesen és kiterjesztve azt a népnek minden 
rétegére, megnyilatkozhatik, akkor bízom benne, 
hogy azok a fenséged eszmék, amelyekért 
küzdünk, Magyarország igazi önállósága, füg­
getlensége keresztül fog vitetni és ezt nem 
lehet másként elérni, csak úgy, ha lerontjuk a 
kiváltságos osztályoknak erősségeit (Úgy van) 
mintha megnyitjuk a zsilipéit a népakaratnak 
s az másként nem nyilatkozható meg, csak 
egy módon, egy oly választási törvény meg­
alkotásával, amely az általános, egyenlő, titkos, 
községenként! választójogot tartja szem előtt. 
(Éljenzés.) És én megjegyzem azt. hogy ezt 
én az elvnek, a meggyőződésnek igaz hangján 
hangsúlyozom. Vannak emberek, akik ezt 
hangsúlyozzák, s utána szoktak tenni egy de 
szócskát. Hát egyetlen egyet én is teszek 
hozzá és ez az, hogy az általános, egyenlő, 
titkos, községenként! választójog ne frázis le­
gyen, hanem igaz valóság. (Hosszan tartó 
éljenzés)

Most még vegyük röviden a nemzetiségi 
kérdést is, hiszen Aradon vannak sokan, akik 
a nemzetiségieknek tagjaik, de hü becsületes 
polgárai a magyar állameszmének. Hát ki ne 
emlékeznék arra, mikor 1906 évnek elején azt 
hirdették, hogy Hunyadinegyében az oláhok 
fellázadtak, fegyvert fogtak és a magyarokat 
leakarják ölni. Hát akkor én voltam az, aki ez 
ostoba ráfogás ellen tiltakoztam ás lerántottam 
a leplet, hogy a vidék nemzetiségét nem sza­
bad megrágalmazni ilyen gyalázatosságokkal, 
amelyeknek egy csepp alapja sem volt.

Végül még egyet: Arad asszonyaihoz, 
leányaikhoz szólok most, akik engem virágok­
kal árasztottak el. Ti gondoljátok meg, hogy 
apátok és férjetek a családot képviseli, amikor 
szavazni megy. A ti szeretetekkel igyekezzetek 
reájuk hatni akkor, amidőn a hatalom, vagy a 
pénz ördöge akár egy pillanatra eltéríteni 
igyekszik, hogy a nemzeti függetlenség zász­
laja alá állva oda szavazzanak.

Édes atyámfiai nem tagadom, kifáradtam. 
Én aki most itt állok és mindenki szeme rám 
van szegezve, ne nézzetek bennem hatalmas 
urat, mert hiszen, ha akartam volna, nekem 
is lehetne címem, rangom. De én visszajöttem 
mint a ti testvéretek, "barátotok, aki kész ér­
tetek harcolni, még a poklok kapujával is.

Bevégzem beszédemet azzal, hogy zász­
lónkon nem fog foltot ejteni a visszavonás, 
mert a mi bevonulásunk a függetlenségi törek­
véseknek dicső i tja volt, mert erre a zászlóra 
nem Barabás Béla neve van írva, hanem az 
elvek és törekvések, amelyeknek győzelmet 
kell aratniok.

A költő szavaival élve, tiszteséges munkát 
végez az a kéz, amely csöndben, zajtalanul a 
haza iparának, kereskedelmének fellendítésén 
dolgozik. És e munkáskezek vigyék majd

diadalra azt a zászlót, melyre egy igénytelen 
polgártársatok neve van felírva. Az isten áld­
jon meg'benneteket úgy amint e zászlóhoz hűk 
vagytok.

Barabás beszéde után a tömeg oszladozni 
kezdett s egy rövid félóra alatt a Szabadság-tér 
visszanyerte rendes képét.
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Nagygyűlés Berzeviczy jelöltségn ellen.

Budapest, ápr. 18. Vasárnap délelőtt tizen­
egy órakor tartottak a második kerületi válasz­
tópolgárok tiltakozó gyűlést Berzeviczy Albert 
hivatalos jelölése ellen. A budai vigadó nagy­
tere zsúfolásig megtelt második kerületi vá­
lasztópolgárokkal. A Terézvárosi Demokra- kör 
inpozánst felvonulást rendezett dr. Lendl Adolf 
mellett. Ötven kocsin zászlókkal indultak el 
délelőtt fél tizenegykor a Terézvárosi Demokrata­
kör elől. A demokraták küldöttségében több 
fővárosi bizottsági tag is résztvett.

Vázsonyi Vilmost belépésekor percekig tartó 
tapssal fogadták. Vladár Tivadar dr. székesfő­
városi bizottsági tag nyitotta meg a gyűlést. 
Fölkérte Herman Gyula dr.-t a határozati ja­
vaslat beterjesztésére. A határozati javaslat ki­
mondja, hogy a nagygyűlés elitéli azt az eljá­
rást, amelylyel a Lendl dr. jelöltetésével hely­
reállott békét újból megzavarják. A nagygyűlés 
föltétlenül ragaszkodik Lendl Adolf dr, jelölt­
ségéhez s nemcsak egyéniségéért, érdemeiért 
becsüli, hanem azért, mert tudják róla, hogy ő 
a demokratikus reformoknak s igy a választó­
jog legszélesebb alapon való kiterjesztésének 
hive. Végül elhatározta a nagygyűlés, hogy ezt 
a javaslatot az országos nemzeti munkapárt 
végrehajtó bizottságának és az ellenjelöltnek: 
Berzeviczy Albert valóságos belső titkos taná­
csosnak azzal a kéréssel küldi meg, hogy szün­
tessék meg Lendl Adolf javára az utólagos je­
lölést.

Az előterjesztett határozati javaslatot egy­
hangúan elfogadták és ezután Haypál Benő 
református lelkész mondott beszédet Kijelen­
tette, hogy egy ilyen politikai természetű össze­
jövetel megköveteli, hogy teljes nyíltsággal 
tárjuk fel egymás előtt lelkünket. Egész nyílt­
sággal beszélek, mikor kijelentem, hogy én egy 
csep vonzódást sem érzek a nemzeti munka­
párthoz. Minden személyes érdektől távol, en­
gem pusztán az eszmének az érdeke, az álta­
lános, egyenlő és titkos választójog eszméjé­
nek érdeke hozott ide, mert nagy számmal 
vannak ami kerületünkben olyanok, kik a jo­
goknak még parányait sem élvezhetik. Az én 
egyéni felfogásom az, hogy a nemzeti hala­
dásnak fundamentuma csak az lehet, hogyha 
a nemzeti élet számára minden eddigi eldu­
gott erőforrást megnyitunk. Én tndom, hogy 
sok árulója van mlköztünk is, ami nagy esz­
ménknek, de akik látják a debreceni példát,
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ahol, ha egy békességes honpolgár a válasz­
tók gyülekezetében ajkárá meri venni azt a 
szót, hogy: a nép, akkor egyszerűen kidobják, 
mert az ő féltett békességüket zavarja. Külö­
nösen szereti a munkapárt hangoztatni azt, 
hogy remegve és megadva félti a pártot az 
intelligenciának a befolyásától. A történetnek 
igazsága is azt hirdeti pedig, hogy az igazi 
intelligenciának vonzóereje van. Nincsen olyan 
h italom, amely feltartóztathatná, nincsen olyan 
erő, amely leigázhatná az intelligencia erejét.

Munkásság is mifelénk hajlik. A munká­
sok keze elég erős és elég hatalmas arra, 
hogy az oiyan gondosan körülbáatyázott al­
kotmánynak kapuit megzörgesse és megnyissa 
B:zom abban, akinek a kezébe ezt az eszmét 
letéve látom, dr. Lendl Adolfbae. Garanciát 
találok benne arra nézve, hogy a hatalomnak 
osztályosai nem fogják megtántoritani őt. 
(Éljenzés.)

Hay Pál beszéde után Neuschloss Kornél 
emelkedett szólásra, aki a többek közt ezeket 
mondotta :

Én is azzal kezdem beszédemet, hogy 
távol állok a nemzeti munkapárttól. Engem 
fegyvertársi közösség köt Lendl Adolf dr. 
személyéhez. Sikerült nekünk azt az egységet, 
amely a választójog tekintetében köztünk meg­
volt, a választópolgárok legszélesebb rétegeibe 
is elterjeszteni. Én is csak az általános, egyenlő 
és titkos választói jogban látom a dolgozó 
népség egyetlen életerejét.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Rády 
János szólott, akit Vázsonyi Vilmos követett 
az emelvényen. Első szavait elnyomta az ele­
mentáris erővel felzugó taps és éljenzés úgy, 
hogy percek elmúltával kezdhette meg beszé­
dét, mely Lendl mellett szált sikra.

Az elnök Vázsonyi éz Lendl éltetése köz­
ben zárta be a gyűlést.

Lipcsei Idám beszámolója.
Budapest, április 18. Lipssey Ádám, a ki­

váló iró és poéta, a Miskolc-eszéki kerület 
nemzeti munkapárt jelöltje vasárnap reggel tiz 
órakor Miskolcra érkezett, hogy programbeszéd­
jét elmondja. Több fővárosi hírlapíró és a nem­
zeti munkapárt részéről Zsilinszky Mihály nyu­
galmazott államtitkár és munkapárt több neves 
tagja kisérte útjában. A pályaudvaron nagy és 
előkelő közönség élén Lichtenstein József, a 
miskolci nemzeti munkapárt elnöke üdvözölte.

Délután negyedfél órakor a Kepes-szálló 
nagytermében óriási közönség jelenlétében mon­
dotta el Lipcsey Ádám dr. program beszédét. Az 
elnöki emelvényen ültek: Lichtenstein József, 
Koós Samu, a miskolci kereskedelmi- és ipar­
kamara elnöke, Torday László máv. üzletve­
zető, Bay Barnabás, dr. Nagy Péter ügyvéd,
1 arnay Gyula alispán, Zelenka Pál püspök és 
mások.

Lichtenstein Iózsef megnyitotta az ülést, 
azután jelentette, hogy Berzeviczy Albert, Mik­
száth Kálmán, Singer Zsigmond és Herczeg 
Ferenc táviratilag mentették ki távolmaradásukat.

Lipcsey Ádám dr. mondta el általános fi­
gyelem közben nagyhatású beszédét.

Visszapillantást vett a koalíciós órára és 
konstatálja, hogy a koalíció a nemzetközi ke­
reskedelem szempontjából erkölcsi tekintetben 
óriási károkat tett. Provinciális nívóra sülyesz- 
tettc az ország gazdasádi fejlődését. Legelső 
feladatának tekintii — a nemzeti munkapárt­
nak, a parlament munkaképességének el­
vállalását, ha lehet egyezményes utón, ha nem 
lehet, úgy harccal fogjuk kivívni.

Hive az általános, egyenlő választójognak, 
titkos szavazással csak városokban. Konstatálja, 
hogy a választói jog megvalósítása rázkódta- 
tás nélkül nem emelhető törvényerőre.

Elmaradt közgyűlés.
Budapest, ápr. 18. A Magántisztviselők 

Országos Nyugdijegyesülete vasárnap délelőttre 
az uj városháza közgyűlési termébe tagjait 
közgylésre hivta egybe, amelynek napirendjén 
az alapszabályok módosítása volt. Vickenburg 
Márk gróf elnök bejelenti, hogy a közgyűlés 
határozatképtelen, mert az alapszabályok értel­
mében az alapszabályok módosításával foglal­
kozó közgyűlésen legalább a tagok egyhárma- 
dának jelen kell lennie. Mindössze 178-an
jöttek el, holott az egyesület tagjainak 
száma 2714.

Röhenberg Jenő arra való hivatkozással, 
hogy az alapszabálymódositások során több, a 
tagok érdekeit sértő rendelkezés kiküszöbölése 
is napirenden van, indítványozza, ha már a 
közgyűlést nem tarthatják meg, legalább tájé­
koztató értekezletre üljenek egybe. Gróf Vicken­
burg Márk elnök fölöslegesnek tartja, mert erre 
vonatkozóan már tegnap este értekezletet tar­
tottak, amelyen résztvettek az összes vállalatok 
képviselői.
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Egy bűnös pap leleplezése.
Érdekes röpirat.

— A Hétfő riportja. —

Egy bűnös pap leleplezése hangzatos cí­
men röpirat látott Aradon napvilágot, amely 
az arad-bekésmegyei esperességi kerület egy 
papjával, az ujfazekasvarsándi Kiár Bélával 
foglalkozik elég homályosan.

íme a röpirat :
Egy szózat alakjában kiált hozzátok a fent- 

nevezett község, Magyarország keresztyénsége, 
különösen a hitsorsosaihoz, az ág. helvét hit- 
vallásuakhoz azért, hogy emlékezzetek azon 
időről, midőn iskolába tanultátok és tanítottuk, 
hogy volt idő, mikor ezen nyájnak idegen pász­
torok menesztették a gyapját, tudjátok meg, 
hogy most a huszadik században a saját pász­
toraink sorából kerülnek ilyenek, még pedig 
olyan körmönfont fortélyokkal, hogy nem is 
igen tudunk védekezni ellene azért, mert tudo­
mány nélkül valók vagyunk és ezt a gyöngén­
ket kihasználja a mi lelki pásztorunknak ava­
tott papunk, névszerint Kiár Béla.

Körülbelül tiz éve, hogy egy szerencsétlen 
napon megválasztottuk ide, jó reménység fejé­
ben, de azóta csak keserűséget okozott nekünk 
mert az idő óta létesültek általában, úgy hi­
telszövetkezetek, fogyasztás, valamint tejcsar- 
nok, (agy itt is) jó reménység alatt, hogy ilyen 
községben mint itt egyéb hijján, pap és tanítók 
lettek a vezetők, hogy a fentnevezett pap az 
iváson kívül egyebet nem szerzett és a végte­
len könnyelműség és hanyagságon ezzel nem 
számoltunk, a vége az lett, hogy először fel 
kellett számoltatni a fogyasztási szövetkezetei, 
utána a tejcsarnokot, végül még maradt a hi­
telszövetkezet, az is már a lejtőn volt, de idő­
közben egy fiatal, uj tanító személyében uj 
könyvelőt kaptunk, aki még nem volt romlott, 
s igy ezt még meg bírtuk menteni, mert hogy 
ezt is elakarta buktatni.

Azt részeg állapotban, — saját bevallásá­
ból tudjuk — és tudjátok-e keresztyén testvé­
rek, ha vizsgálatot kérünk reá, n ég ő veri a 
mellét, nem fél semmit, tisztának érzi magát, 
vagy azt hiszi, hogy ilyen birka népséggel azt 
tehet, amit akar, mert a felsőbb hatóság is 
pártján van, értem az espcrcsségct, (azt 'gon­
dolják, hogy ezek csak olyan demagógok, avagy

azt gondolják, hogy az a nép akit ők tanítot­
tak, elfelejtették volna azt a krisztusi feddést, 
hogy ha a ti igazságtok feljebb nem bővölkö- 
dik, a farizeusok és az Írástudók igazságánál, 
semmikép nem látjátok az istennek országát) 
avagy talán ők csak tanították, higyje aki akarja 
és ő nekik lehet Istenök az ő hasok elfelejti 
azt, hogy tiz év óta egész sorozata van a bű­
neinek, melyet kitörölhetetlenül vésett egyik­
másiknak a szivébe, hogy csak egy párt említ­
sek, történt úgy 1903-ban, hogy egy szegény 
embernek el esett egy tehene, melyet az „Aratl- 
vármegyei Gazdasági Egyesület-1 folytán vett 
és igy biztosítva volt, mit az állatorvos el is 
adott értékesítés miatt, ezt ő megtudván, fel­
lépett, hogy azt csak ő adhatja el, tehát ki 
mérette az árát, ma se látta senki, a szegény 
emberen, kicsi híjjá, hogy be nem hajtották a 
befolyt pénzt, pedig az sem látta egy fillérjét 
sem, végre aztán az Aradvármegyei Gazdasági 
Egyesület fizette ki a társulatnak, de az egye­
sület ma se kapta meg a pénzét, továbbá, mi­
kor a fogyasztási szöv. elnöke volt, hiutalt 
száz koronát öt napra az egyház kasszájába 
ugyan ez a pénz nem folyt be soha, de a bolt 
se látta ,■» pénzét soha, volna ilyen dolgai, 
egész sorozat, de már régi, hagyjuk, térjünk az 
igazgató dolgaira, nem maradt már csak a hi­
telszövetkezet, mert amazok megbuktak az ő 
hanyag és hűtlen kezelése miatt, ugyanis 1908-ba 
a hitelszövetkezetnél meghalt a könyvelő, hogy 
az előre nyolc hónapra kivette a fizetését, az 
igazgatóság, hogy szabaduljon a pácból, fel­
kérte őtet, mint elnököt, hogy könyveljen 
most már ő ingyen, ha kiutalta annak oly 
előre a fizetését, mit ő el is vállalt, igen ám 
csak hogy már nem volt honnét szipolyozzon* 
reá vetette magát a hitelszövetkezetre, igy 
történt, hogy egy alkalommal 365 koronát, 
más alkalommal meg 420 koronát le vett a 
postáról, amit e budapesti központ küldött, de 
hogy átadta volna a rendeltetési helyére, azt 
nem tette, ezeket tudja már a Püspök ur is, 
valamint az esperesség. De ezen a téren már 
nincs kilátás, hogy a sors büntető keze utol­
érje. Bízunk a kir. ügyészség szigorúságába, 
hogy ez majd más szemüvegen fogja látni 
egy vérszopó tizeiméit, mert ide is feljelentette 
az igazgatóség, keresztény hitsorsosok, minden 
szóért felelek, mit fennt irtani és végül tud­
játok meg, hogy ez a papi ördög szabadon 
jár, mélióságosan és minden nap a pálinkás 
boltba veri a mellét egész nap, kivéve mig 
alszik, eszik és templomba kell lenni ! Hogy 
valaha e község népe vallásos volt azt állít­
hatom, most azt kiáltja ez a nép, nincs papra 
szükség s ha rajta állna, nem is töltené be a 
helyét talán soha.

így lehet tönkre tenni egy község népét 
vagyonilag, szellemileg, erkölcsileg.

Minekutánna maradtam Ujfazekasvarsánd, 
1910. április 7.

Mód György,
hitelszövetkezeti pénztáritok.

Szószerint közöltük le a derék írást, ha 
bár megváltjuk : csak sejtsük inkább a tar­
talmát, mint értjük. Lehet, hogy akiket illet, 
azok jobban megértik.
onananaananamacDöcnnBanaD
Hitel: az Dránnbél.

Hétfőn utoljára mutatja be az Uránia szín­
ház a Szabinnők elrablását, azt a hatalmas 
mozgőfényképet, amely nemcsak tárgyánál, ha­
nem kivitelénél fogva is egyike a legmeg- 
kapóbb látványosságoknak. Óriási tömegek, 
korhű jelmezek, eszményi szép tájak gyönyör­
ködtetik a nézőt. Ugyancsak utolszor láthatjuk 
a tengerzajlásról felvett mesés szép mozgó­
fényképet. Az Uránia legközelebbi uj műsora 
kedden kerül színre. Az agilis színház kitünően 
sikerült mozgófényképet készített Barabás Béla 
vasárnapi fogadtatásáról, bevonulásáról és a 
Szabadság-téren tartott beszédéről. Az érdekes 
mozgófényképet csütörtökön mutatják be elő­
ször a publikumnak. Holnap kedden az ápri­
lis 3-iki alagi lóverseny Czarán Zoltán baloséig.
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Egy érdekes programrészéi!,
Wenckheim gróf Kisjenön.

A H,íífő riportja.

Szombaton délután egy órakor mondotta el 
óriási Itatás mellett programbeszédé» Wenckheim 
László gróf, Kis je nő pártonkiviili jelöltje a Ko­
rona- vendéglő hatalmas udvarán, amely zsulo 
lásig megtelt választópolgársággal.

A nagygyűlést Kir'deszka Gyula lur 
közjegyző nyitotta meg és Wenckheim grófot 
ajánlotta jelöltnek. Beszédében többek között 
azt mondotta, hogy a múltban a b >j gyökere 
a közjogi vita volt, országunk képviselőháza 
az nő túlnyomó részét közjogi vitákra fordí­
totta, talán azért nem jutott idő az alkotó mun­
kára. Ha nem sikerül most az ország ügyeit 
komoly, állhatatos, a jelszavak és minden illú­
zióktól ment útra terelni, akkor erre az országra 
az eddiginél is sokkal nehezebb idők fognak 
következni. Mi olyan férfin körül csoportosulunk, 
— mondta — aki az ország és választói gaz­
dasági érdekeit önzetlenül, fárad Íratlan tevé­
kenységgel és lankadatlan szívóssággal veszi 
magára. Ilyen férfiú Wenckheim László gróf, 
aki bizalmunkat nemcsak megérdemli, de ezen 
bizalmunkat meg is fogja becsülni.

Indítványozza ennélfogva:
Mondja ki a választókerület, hogy Wenck­

heim László gróf körül csoportosul, őt, kiáltja 
ki követjel öltjéül s támogatására és megválasz­
tására párttá alakul.

Viharos éljenzés követte szavait, utána 
pedig a jelöltén Székudvarra 25 kocsiból álló 
nagy küldöttség ment Czírán Márton vezetése 
alatt, aki fölkérte Wenckheimot a jelöltség 
elfogadására. Wenckheim el is fogadta a jelölt­
séget, mire több, mint száz tagú lovasban dó­
rin és 200 kocsi választópolgárság ment Kis­
jelűire, ahol 1 órakor mondta programbeszé­
dét Wenckheim László gróf. Beszédéből a kö­
vetkező részleteket ismertetjük :

Tisztelt Választó Polgártársaim!
Midőn az önök küldöttségének meghívására 

szerencsém van itt megjelenhetni, elsősorban 
hálás szívvel mondok köszönetét a bizalomért, 
amelynek tanú jelét adták azá tál, hogy a kis- 
jenöi kerület jelöltségét nekem felajánlották.

E bizalom forrását abban az időben kell 
keresnem, amikor atyám volt e kerület képvi­
selője és bizonyára visszaemlékeznek arra is, 
hogy ő ebben a minőségében mindenkor telje­
sítette kötelességét hazája iránt és szivén vi­
selte a kerület jólétét és boldogulását.

A nemzetnek mindeneiéit békében kell 
éli i > a királyival.

A királyi hatalom, hazánk alkotmánya és 
a nép szivébe esy ezredéven keresztül kitöröl­
hetetlenül bevésődött szent tudat alapján döntő 
hatalom az országban és ez a hatalom annál 
szilárdabb, mert királyunk egy másik, hozzá hii, 
ragaszkodó, anyagilag erős és gazdag ország­
nak is fejedelme.

Bármiut szeretik bizonyos felületességgel 
hangoztatni, hogy a parlament akaratának a 
király is engedni köteles, — ez elmélet a va­
lóságban meg nem áll. A király szankciója 
nélkül ez országban törvényt alkotni, vagy tör­
vényt változtatni nem lehet.

Nélkülözhetetlenül szükséges tehát, tisztelt 
Polgártársaim, hogy egyetértésben éljen a nem­
zet, királyával. Vétkes könnyelműség mindig 
n/.ou kérdéseket feszegetni, amelyeknek fesze­
ge te se által mindinkább eltávolodik tőlünk az 
uralkodó jóindulata. Be kell bizonyítani, hogy 
hozzá és dinasztiájához hűek vagyunk. — így 
megnyerjük vonzalmát, szeretőiét, s akkor ön- 
Jfcut, vonzalomból fogja kínálni nekünk azt, a

miért, éveken át hiába és eredmény, nélkül küz­
döttünk.

Békés együttműködés szükséges a társada­
lom különböző osztályai között is!

Békességben éljünk más nemzetiségű pol­
gártársainkkal.

Egyforma kötelességeket teljesít minden 
állampolgár, bármily nemzetiséghez tartozzék 
s igy egyforma jogokat biztosítson az állam is 
minden polgárának.

Ezzel szemben természetesen az állam, a 
magyar államhoz való tartozandóság érzését a 
a haza szerctetét minden állampolgártól joggal 
követeli.

11a az általános békességet elértük, hozzá­
láthatunk a munkához.

Rendszerrel és céltudatosan elsősorban a 
közgazdasági kérdések megoldásával munkál­
juk az ország gazdasági megerősödését. Kon 
szolidált közgazdaság: a függetlenség első erö- 
f°r ása. Igazán független csak erős és gazdag 
ország lehet!

Eíqss Lajos püspök Aradon.
Eröss Lajos dr., a tiszántúli kerület érde­

mes ev. ref. püspöke szombaton este érkezett 
Aradra, ahol a liivck nagy száma ünnepélyes 
fogadtatásban részesítette. Tegnap, vasárnap 
délelőtt tiz órakor a püspök a szorongásig 
megtelt templomban szentbeszédet mondott, 
majd nagyszámú küldöttséget fogadott. Ezután 
fölkereste lakásán Aradváros főispánját, Urban 
Ivánt, aki akkor azonban már a püspök tiszte­
letére a Fehér Keresztban rendezett banketten 
volt. Két óra után érkezett meg a bankettre a 
püspök, amely fél négykor ért végett. A csak­
nem 200 teritékü társasebéden számos felkö­
szöntő hangzott el. Többek között Erőss Lajos 
dr. a felekezetek közötti békés egyetértésre, 
Varjassy Lajos polgármester Erőss püspökre 
mondott pohárkeszöntőt s toasztoztak még

Gondoljanak csak tisztelt Polgártársaim 
Szerbiára! Ott a függetlenség minden külső 
látszata meg van és mégis ez a kicsiny, sze­
gény ország idegen hatalmak engedetnie nélkül 
semmit sem tehet, minden cselekedete n.cg 
van kötve a nagyhatalmak gyámkodása által.

Nem ilyen függetlenség kell nekünk, ha­
nem olyan, amelynek birtokában Ausztriával 
karöltve, mint teljesen egyenrangú, független 
állam, valódi nagyhatalom legyünk kifelé, ne 
velünk parancsoljanak, hanem mi érvényesít 
hessiik akaratunkat a külfölddel szemben is.

Beszédjét, melyet sokszor szakított meg a 
helyeslés, igy fejezte be :

Ha programom — amint hiszem — az 
önök helyeslésével találkozik, ha elveim vissz­
hangot keltenek telkeikben, akkor kérem, har­
coljanak és küzdjenek, hogy kezembe kerüljön 
o kerület mandátuma.

Adják kezembe a zászlót, az önzetlen és 
forró, de okos és józan hazaszeretet van arra 
felírva.

Az éljenzés csillapulta után Kirileszku 
Gyula lelkesítő szavakkal zárta be a gyűlést, 
mire Wenckheim gróf küldöttségeket fogadott.

Magántisztviselők a kötető nnigdijbiztosit isért.
Az aradi magántisztviselők egyesületének 

választmánya vasárnap délelőtt tartotta rendes 
havi ülését, amelyen Bódy Bódog, az egyesület 
elnöke terjesztette elő a magántisztviselők kö­
telező állami nyugdíjbiztosítása érdekében a 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter­
hez intézendő emlékiratot Az emlékirat részle­
tesen kiterjeszkedik a magántisztviselők mai 
szociális helyzetére s rámutat azokra a szomorú 
állapotokra, amely nyugdíj nélkül a magán- 
tisztviselőknek, mint a magyar társadalom szá­
mottevő osztályának rokkantság vagy munka- 
képtelenség esetén osztályrészül jut. Megemlíti 
továbbá az emlékirat, hogy az ausztriai ma­
gántisztviselők kötelező állami nyugdíjbiztosí­
tásának törvénye a f. év első napján életbe 
lépett s miután a magyar magántisztviselői-kar 
sem képességben, sem hazafiság dolgában, de 
gazdasági és államfenntartó erőben sem ál! 
mögötte a szomszéd ország e társadalmi osz­
tályának, joggal tarthat igényt, hogy nyugdíj­
ügyének rendezésére a kezdő lépés megtör­
ténjék.

Az emlékiratot az egyesület tagjainak egy 
nagyobbszabásu küldöttsége fogja a kereske­
delemügyi miniszternek átnyújtani és ugyanez 
a küldöttség tisztelegni fog a kormány többi 
tagjainál is, hogy megnyerje azok jóakarata 
támogatását a nyugdíjtörvény mielőbbi meg­
alkotásához. A választmány egyben elhatározta, 
hogy köriratot intéz az ország többi társegye­
sületeihez, hogy azok a közeledő képviselő vá­
lasztások alkalmával csak olyan jelöltet támo­
gassanak kik feltétlen hive a magántisztviselők 
kötelező állami nyugdíj biztosításának. Végül uj 
tagokul felvétettek: Heller Soma, Gellért Jenő, 
Róna Jakab, Stern Zsigmond és Fóliák Gyula.

Lakatos ottó rendfőnök, Somogyi Gyula dr. 
tanár, Institóris Kálmán és számosak.
BGannnannBBBasanaanaanoanQD

A szerkesztésért SchuHb Kálmán felelős.

Kiadja a ..HÉTTŐ“ kiadótársaság,

URANIA SZÍNHÁZ
Simonyi-utca I. sz. Szabadságáéi* mellett.

Arad, 1910. április hó 18-án:
1. Kedves lakodalom. Humoros. 2. Tengerzaj - 
lás. Természet után. 3. Pali a bálon. Humoros. 
4. Jobb a valóság, mint az álom. Életkép. 5 
Nem szelei a pipám. Kacagtató. 6, Az indusnő 
hálája Dráma. 7. Nászutou. Bohózat. 8. A sza­
bin nők elrablása. Szenzációs történelmi kép.

Előadások délután 6 órától

fi*

m.

iiiamate'-liávéház
BUDAPEST,

Ássd s*»íssy * sut IL szám.

Modernül berendezett ká­
véház, SGuterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 
helye. — Számtalan bél­
és külfüldi lapok. —

== il®szei$ ==
vagy más tárgyakra elcserélekzistízWfM,

tört aranyat, estistől gyémántot es 
brilliání tárgyakat

ffleutoch |«í«Iob*
Aráé 6» AfcstearAen 2157

Weither láaoMtca, linorita-psl ok
Iíiriasl legnagyobb óra ess 
éksxei* raktára. Legolcsóbb 
bevásárlást for as. =====
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Szöllő
eladás.

Apateleken, egy 2620 négyzet 
ölnyi nemes szöllőfajokkat 
és gyümölcsfákkal beültetett 
egészben termő szöllő, szép 
lakházzal, istállóval, pince be­
rendezéssel, közel a vasúti ál­
lomáshoz, szabad kézből eS* 
sídé® — Bővebbet a ki adó­

hivatalba.

=========.z= NOTH' =^=====5
Keaepcmti SaeáS8adae

Vasárnap, éprilis 24 én 
■eu f éreyei

Tombola
estély!

Tisztelettel

Rónai Ä» Ján@s$
szállodás.

Érvényes 1909. 
ohtóber 1-től. IWEWETBEWD Érvényes 1909. 

október 1-től.

Magpi* királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felőli

Gyorsvonat....................................... . . este 6.54
Személyvonat................................... . . d. c. 6.02
Gyorsvonat........................................... . . d. u. 12.12
Személyvonat................................... . . d. u. 3.29
Személyvonat................................... . . este 9.00

Tövis felől 1

Gyorsvonat....................................... . . d. e. 8.08
Személyvonat................................... . . reg. 4.38
Gyorsvonat....................................... , . d. U. 4.03
Személyvonat....................... ... . . . . d. e. 10.50
Személyvonat................................... . . este 8.50

Temesvár-József város felől 1

Személyvonat................................... • • regg. 6.00
Vegyesvonal....................................... . . d. o. 8.44
Személyvonat................................... . . d. u. 2.25
Személyvonat................................... . . este 9.28

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé i

Személyvonat............................................ regg. 5.03
Gyorsvonat..................................................<1. e. 8.18
Személyvonat.............................................. cl. o. 11.25
Gyorsvonat................................... d. u. 4.16
Tekervonat személyszállítással . , . . d. u. 4.51
Személyvonat.............................................este 9.30

Tüvits elé s
Gyorsvonat • • ‘ d. u. 12.21
Személyvonat................................... d. u. 2.14
Személyvonat.............................................d. u. 4.04
Gyorsvonat ................................................ este 7.04
Személyvonat............................................regg. 6.32
Tekervonat személyszállítással .... oste 10.00

Temesvár-Józsefváros feléi
Személyvonat............................................ regg. 6. lg
Személyvonat..............................................d. o. 12.15
Vegyesvonat.................................................d. u. 4.4!)
Személyvonat............................................ este 7.59

Az Arad-csasttádi egyeaöSt vasutak

Szeged felől t
Személyvonat....................................... . d. e. 8.13
Motoros.................................................. . d. c. 10.49
Motoros.................................................. . d. u. 3.22
Gyorsmotor .......................................... . d. u. 3.65
Vegvesvonat........................................... . este 7.33
Gvorsmotor........................................... . oste 9.17
Motoros Makóról................................... . d. u. 5.37

Mezőhegyesről i
Motoros.................................................. • regg. 5.57
Motoros (vasárnaponként)................ . d. u. 2.02

Brád—Boroejenő—Ujsxcntanna felől i
Motoros . . . ................d. o. 7.15
Gyorsmotor ................d. e. 7.59
Személyvonat ................d. e. 9.53
Motoros . . . .... délben 12.—

1.30
Motoros . . . ................d. u. 3 40
Motoros . . . . . . . d. u. 5.43
Gyorsmotor . , . . . . este 6.28
Személyvonat . • ' » • . . . . este 8.51

Szeged felé s
Gyorsmotor....................................... • • i'ogg. 6.16
Személyvonat.................................. • • regg. 6.50
Motoros............................................ . . d. e. 8.40
Motoros............................................ . . d. G. 11.05
Gyorsmotor....................................... . . d. u. 12.17
Motoros............................................ . . d. u. 1.40
Vogyesvonat............................. . . . d. u. 4.11
Motoros............................................ . este 7.10

Ujezentaima ßorosjenä Brád felé s
Motoros............................................ • • regg. 5.30
Gyorsmotor .... ... . . regg. 6.21
Személyvonat.................................. . . regg. 6.35
Motoros .... .................... . . d. c. 8.23
Személyvonat.................................. 12.30

Motoros............................................ . . d. u. 6.00
Gyorsmotor....................................... . . d. 11. 4.20
Motoros............................................ , . este 711

At ad»hegyaljai

Radna —Pemkota—Gyerek felől

52 sz. vegyesvonat.................... . . regg. 5.20
3 sz. személyvonat ........................regg. 6.51
5 sz. személyvonat regg, 8.17
7 sz. sz.emélyvonat •...........................d. e. 9.46

11 sz. személyvonat •...........................d. u. 12.51
13 sz. személyvonat  .............................d. u. 2.41
15 sz. személyvonat............................ d. u, 4.23
19 se. személyvonat.................................. este 6.48
21 sz. személyvonat............................ este 8.54
3 az- sz.-vonat (vasár és ünnep . . este JIQ.)J8

mótoro® vasul.

Gyorok— Pankota Radna felé «
2 sz. személyvonat . . . .... regg. 4.35
4 sz. személyvonat . . . .... regg. 6.01
6 SZ. személyvonat . . . ■ . . . regg. 7.32

10 SE. személyvonat . . . . . . . d. c. 10 35
12 sz. személyvonat . . . . . . . d. u. 12.34
14 sz. személyvonat . . . . . . . d. n. 2.01
18 sz. személyvonat . . . . . . . d. u. 4.31
20 sz. személyvonat . . . . . , . este 6.31
22 sz. személyvonat . , . .... oste

1910. VVW
SL Wr.

zivattyúh
áa koaaáveíó legjobb minőségű gpsseitsiceS»
vek legelesóbb gyári Arakon.

A szivattyú-hengerből a bor atolac cseppig fej, 
folyik, a szőlőmagvak, héeak és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnnk, eaülíal s $${.
fattyú nem romlik ég n kert aeai ronikaijas 4 
gépezet jó mükcdéseert 3 évi jótállás (mgyeg 
favitás.)

Töaci fecsksorJIIk
golyó szelepekkel. Eösíégskaak legalkalmasabb
mert homokéi ón sáros vu használatánál seat 
tagadja», meg « szolgálatot A gép jó műkődé* 
seért H éri jótállás {ingyen j$vitás.) Hosaávdé 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségf 
belül ,gust’airo*ott iteoderesövek ® legoloaóbl 
tanken.

loízávsld

eBetóei,
jlesWal és |©b- 
M mSuf bármi©i? 
M« n%$ IfMlSlíl 

gyárán.

Hő ei lg Ötté
fb kű. BMb. ttizs fecskendő és «xiyattyn-kéBMSS
írási, EéB$ée3E^»etesi 27. számi

r- i.Me««WKri».»«»««jcauii;«»»!,.*
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eFsi n am aäk fern sss H I 11 m m km BN Bü 1I

SftftM. «a■Hiúira «s 2264
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ilWMiaestßteit. 
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Z«lr?i äste liszen 1,-1188 ks.-M„ 
gestalt wrai. faszéi! S.—K. S0Q- 
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Fráter Lerándi, 
Balázs Mrpádg 
Dáezy József

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN 1. A. ARAB.
r Boros Bént-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, r:

A
@onyugi

ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá­
csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szál gyertya, Ott ahol a marosvize, 
Őszi rózsa, Hull a zápor kün a 
pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 
magyar dal 3 kötetben 5 kor. egy- 
egy kötet külön-külön 2 korona, — 

áh| Luxemburg grófja nagysikerű operett 
újdonság füzetenként 3 korona.

lilSj K P S'e

“”“aa ilnÉfiilS?Ti 1 fáP fif|—n— I p 5? |U$ I a % # § % |||s «Bőéi
■rom MÍZH iásf Ä9 W W IIÍ4 Basaan

ájj&k zenemű kereskedés
^ ÄFads ftndrássy»,tér* EB» sx.

©Ms s? •

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
nymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HQARE angol hinlófénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa1 

cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesito mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
JUSST* Olcsó árait, szolid ós pontos kiszolgálás. -$jK8

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN U. A.

gyök eres "és1 11JKU ICt pVllUllO két ajánl 

Isőrendü minőségben
HÄIEORY-GäZDASÄG

szőZöollwény-telcpe, Ar*ad.
Bővebb felvilágosítással szolgál

Beák Ferenc-utca 3. s*. alatt
Telefon 229.

Kg>1,

újdonságok
«» eí_ »____ «a, ej». „_jz“!essz@ruen II01ümmr™ ío@l®tt® Síp if ©pH1SLilUl^uramj

_ lege legálisaiig kivitel'ben és nagy választékban •”
ír BYVLfl

sie« di«atáruházáS$ani

ARAB, a
Etilem mérték osztály.

szemben,
0B8ET Telefsre szám 233»

is
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Nagyáruháza
Urad, Szabadság-Sár 12. szám alatt

Ellepi olcsó árjegyzőbe.
Frt IBS

Salára
Emlő

Fischer Simen Hagy fcisMza
Arad, Szabadság-tér 12, szám alatt 
következő olcsó árban lesznek elárusítva 
! drb gyermek ernyő .... 95 kr.
I női fekete napernyő . . 1.25 ,
I „ férfi és női selyemernyő 1.75 .

tre ...J-.1*3 írajcár
Flor

a?lsnifa
Fischer Simon Hagy Éyufeáa
Arad, Szabad;.,; g-tér 12. szám alatt f 

Óriási rn nnykégü a kai mi vétel féri..
. 1 és gyermek harisnyák érkeztek és 
bámulatos olcsó árban le.znek el­

árusítva.

iS krajcár 
i i r

&0Ytyi
FUnher Slam Hagy áruháza

Arad, Szabadság-tér 12, szám alatt 
A legfinomabb női és férfi prágai 
gische bőrkeztyü fekete, fehér és 
színes csak 95 krajcárért lesznek 

elárusítva.

Párái han

«6 Ír só
SÍB’SlIi !

23 krajcár 
Batiszt 

Zsablrendő
Fischer Simon Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
Óiiási nagy zsebkendő vétel folytán 
lesznek a legelegánsabb angol színes 
batiszt zsebkendők 40 krajcár helyett 
csak 23 krajcáréit elá usitva.

FrtTT«””"
Iliiéi

Sephir Ing
Fischer Slenem Hagy Émháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 

I Ritka alkalmi vétel folytán lesznek a

Ílegf nomabb és legelegánsabb színes 
ingek a melye - nek az értéke frt 2.50 
5 csak frt 1 45-ért elárusítva. — Ez 

J a cikk különösen figyelemre méltó.

Frt. 1.45
Madepulán

ing
Fischer Simán lltsgy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12 szám alatt

A legfinomabb fehér madepulán 
puha mellű férfi ingek, meglepő 
olcsó ár, darabja forint 1.45-ért 

kaphatók

A SS *i3- sj ajcnr 
SeíM^üi 

Kszfyű
Ff scher Simon Eiagy Émháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 

A legjobb minőségű chapselyem 
férfi és női kezfyük 45 krajcárért 

lesznek árusítva.

Utasó cikkek nagy választék­
ban & legolcsóbb árakban.

BőrCndök Utazó készlet 
Kézitáska Haj kefek

I Ernyő-tok Ruta kefo

'mziiBL.

38 krsjcíár
Ssl gam 

Eüjfakfeenőő
Fischer Símen Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Óriási választékban tiszta selyem nyak­
kendők elegáns színekben, drbja 38, 
45 és 50 krajcár. 3 darab elegáns se­
lyem batiszt nyakkendő 55 krajcár.

19 krajcár 
Szína® 

Manscfietta
Fischst Sinusa Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

A legszebb színes mintázott jó 
mosó és jó minőségű Manschet 
Iák párja 19 kr.-ért lesz eladva.

45 krajcár
Szalma

Kalap
Fischer Simon Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Girardi szalmakalapok, férfi, fiú 
és gyermek részére már 45 kraj­

cártól kezdve kaphatók.

Frt.TSi- ~~
I yárl

Sportéi
Fischer Simon Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Sikerült nagy vétel folytán dupla gal­
léros férfi ing frt 1.25 Szi es sephier 
sport 'ng frt 1 45 Nyersselyem vászon 
tennisz ing meglepő olcsó ti frt 1.75

45 israjoár 
Elegáns 

Sétabot
Fischer Símen Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
Óriási választékban a leg­

újabb a tabotok . . . 45, 75 kr.
Vasbot bőrrel áthúzva................95 „
Acél bot nie el fogóval ... 1.25 »

Páratlan
olrttó

árak!

79 kraJöÉr 
Selisnn 

HarirágtarU
Flacher Símm Hagy Srtsháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Jelenleg, ameddig a készlet tart, 
lesznek árusítva, finom selyem 

nadrágtartók 75 krajcárért.

50 krajcár 
Spart 

Sapka
Fischer Slsasa Hagy áruházi
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Férfi, fiú és gyermek sport sap­
kák finom szövetből 35, 50 és 

75 krajcár

95 krajcár 
Francia

Bálint End! új
Fischer Simon Hagy Éraháxa
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Finom rövid francia batiszt alsó 
nadrág darabja 95 krajcár.
Jó minőségű Köpper alsó nadrág 
színes, hímezve reklám ár 95 kr.

Nagy választék bőrárukban I
Női kézitáska DoSiácytárca 
Pénz erszény Cigarettatárca 
Paplrpénztárca Szlvartárca 

Fizetöplucértárca

Frt. 1.25
Ugari

> Kalap
Fischer Simon Hagy Áruházi
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Kitűnő jó nyári Loden strappa 
kalap frt 1.25 és 1.50

Gyermekkocsikból gyári raktár Fischer Simon Nagy Áruházában minden elkép- 

zelhető kivitelben és legolcsóbb árban kaphatók. 5 forinttól kezdve 50 forintig.

Nyomatott Zlinszky István ós Társa könyvnyomdájában Aradon.
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